Appendix 2

Headline results of “Shaping Our Future” Survey

1,472 people responded to the survey by the deadline of 15 December 2023.

Overall, how satisfied or dissatisfied are you with your local area as a place to live or work?

539% 13% 28%

No. of responses = 1,023 M Satisfied Neither satisfied nor dissatisfied Dissatisfied

Do you agree or disagree that your local area is a place where people from different backgrounds get on well together?

71% 16% 11%

No. of responses = 1,000 W Agree Disagree Don't know

How safe or unsafe do you feel when outside in your local area after dark?
53% 22% 25%

No. of responses = 915 W Safe Neither safe nor unsafe Unsafe

How strongly do you agree or disagree that these themes should underpin our overall plan, and all of our secondary
strategies and plans over the next four years?

Theme one - Reduce health inequalities 64% 21% 15%

Theme two - Achieve net zero by 2045 22% 32%

No. of responses = 1,020 W Agree Neither agree nor disagree Disagree
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How strongly do you agree or disagree that these themes should feature in our overall Plan, and some of our secondary
strategies and plans over the next four years?

Enhance our communities and have
thriving places
Improve connectivity, travel, and
transport
81%

Improve the way services are delivered 13% 2%

Improve opportunities for children and
young people

No. of responses between 1,022 and 1,033 W Agree Meither agree nor disagree Disagree

80%
@ondition of roads and pavements

70%
=
=
W
E
g
Z 60%
2
=
E
E‘ 50%
3
; A0% Low levels of traffic congestion ®4ccess to public transport
£
u @ean and tidy streets
E . Access to health
;::_1 30% Affordable decent housing. Access to shopping facilities and wellbeing services
=

L

tén @ The level of crime
= 20% ]
I
o [ ]
w L] ‘ L ] ¢ 5ense of community

10% °

0. b . Bocess to parks and green spaces
L ]
0%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

% selecting this issue for importance

OFFICIAL



Reduce support for people who want to stop smoking
Reduce support for people who want to lose weight
Increase use of assistive technology in adult social care

Review use and opening hours of buildings for day care and..

Reduce the provision of community grants
Increase charges for adult social care

Find and train more foster carers to save on expensive.
Have more local schools for children who need additional...

Review access to subsidised travel
Review school holiday activity provision

Review use and opening hours of buildings such as..

Increase digital, rather than face to face, contact with people

Make more rooms and spaces in council buildings available..

Share more services with other councils to reduce costs

Use Al to make services more efficient

Lower the amount of Council Tax Support available from 100%
Increase council tax

Reduce the amount we spend on emergency help for people..

Review fourism and place marketing services

Review how we support arts and culture to spend less money ..

Review the support services we provide to businesses
Consider selling estates owned by the council, such as farms
Cut the grass less often

Reduce subsidies for leisure activities

Reduce the opening hours of libraries

Reduce the frequency of bin collections

Sweep the pavements and roads less often

Increase car parking charges

Reduce the amount of money borrowed to fix pot holes
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Shaping Our Future Survey 2023 - Net support / opposition scores for each of the 29
Budget Challenge suggestions put forward, by Committee

Adults & Health Committee Suggestions

Increase the use of assistive technology in adult social care _ 36%
Reduce support for people who want to stop smoking _ 32%

Reduce support for people who want to lose weight _ 22%

-21% Review use / opening hours of buildings for day care and respite provision
-23% Reduce the provision of community grants
_44% Increase charges for adult social care

Children & Families Committee Suggestions

Find and train more foster carers to save on expensive places outside CE _ 85%
Have more local schoaols for children who need additional support _ 1%
Review school holiday activity provision _ 15%
Review access to subsidised travel - 13%
3% Review use and opening hours of buildings such as children's centres
-26% Increase digital, rather than face to face, contact with people
Corporate Services Committee Suggestions
Make more rooms and spaces in council buildings available to rent _ 86%
Share more services with other councils to reduce costs _ T6%
Use Al to make services more efficient _ 26%

Lower the amount of Council Tax Support available from 100% _ 15%
9%, Reduce what we spend on emergency help for people who have no money
-11% Increase council tax

Economy & Growth Committee Suggestions

Review tourism and place marketing services _ 56%
Review the support services we provide to businesses _ 52%
Review how we support arts & culture to spend less money in better ways _ 43%
Consider selling estates owned by the council, such as farms _ 24%
Environment & Communities Committee Suggestions
Cut the grass Iesé'h’ﬂ:.
-36% Reduce subsidies for leisure activities
-52% Reduce the opening hours of libraries
_79% Reduce the frequency of bin collections
Highways & Transport Committee Suggestions
-47% Sweep the pavements and roads less often
-53% Increase car parking charges

-75% Reduce the amount of money borrowed to fix pot holes

Number of responses between 436 and 632
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